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Referat af bestyrelsesmøde 17. september 2009 kl. 19  
i Sterup Forsamlingshus 
 
Afbud: Runa Christensen, Henning Krabbe og Henrik Lundbech 
 

Pkt. 1: Vi ser Sterup Forsamlingshus  
Kristian viste rundt i og fortale om Sterup Forsamlingshus, da formanden Knud Olesen var blevet forhindret. 
Det gjorde han ganske udmærket med anekdoter fra husets historie og om arbejdet med renoveringen, som 
LAG-Brønderslev havde støttet.  
 

Pkt. 2: Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

Pkt. 3: Siden sidst 
• Anne Ritman og Hans Jørgen Melvej fortalte om Landdistriktskonference i Skagen, som de begge 

havde deltaget i. Temaet var ”Hvad virker i landdistrikterne?” Det var op til deltagerne at komme med 
gode ideer til at svare på spørgsmålet, og det skete ved intensive gruppedrøftelser i løbet af 1 døgn 
til at udvikle ideerne i. Et fyldigt referat kommer snarest og vil blive linket til fra LAG-Brønderslevs 
hjemmeside.  
Der var besøg af ministrene Karen Ellemann og Eva Kjer Hansen foruden embedsmænd fra bl.a. 
Direktoratet. Ud over en hilsen fra Eva Kjer Hansen til os alle i LAG-Brønderslev med roser og tak 
for sidst, var der en særlig hilsen til Finn Risom for potten til potkäse samt medfølgende opskrift. 
Af mere faglige meldinger var der advarsel mod projekter, der blev lavet udelukkende for at få 
snablen i LAG-gruppernes projektpenge. Vi skulle være opmærksomme på projekters effekt og 
resultater. 

 

• Hans Jørgen Melvej deltager i møde i november for alle LAG-formænd. 
 

• Alle Lag-Brønderslevs papirer og regnskaber er tidligere indsendt og alt er nu godkendt i 
Direktoratet. 

 

• Mødet 15. september i Hallund, som LAG-Brønderslev havde arrangeret i samarbejde med 
landsbyrådet, var forløbet godt og konstruktivt. Der var 37 deltagere, og det var OK, men under 
halvdelen af landsbyerne var dog repræsenteret. 
Der er frist for alle den 12. november til at komme med input til kommuneplanudkastet. 

 

• Standard behandlingstid af ansøgninger om frigivelse af midler er nu 2 uger. 
 

Pkt. 4: Indstilling af projekter 
Med overførsel af div. midler fra 2008 og med fradrag af den tildelte støtte fra årets første runde, var der i alt 
1.546.040 kr. i puljen til projektstøtte. 
 
Der var indkommet i alt 12 ansøgninger om støtte for i alt 3.458.372 kr. Selv om flere projekter var placeret i 
begge støtteområder, blev ansøgningerne af Anne Ritman vurderet til cirka at fordele sig med 1 /3 i 
”Livskvalitet og bosætning” og 2/3 i ”Turisme og erhverv”.  
 
Alle ansøgninger og projektbeskrivelser har været lagt ud på Grobunds hjemmeside, hvor 
bestyrelsesmedlemmerne har hentet og læst dem. 
 
Hvert enkelt projekt og ansøgning blev på mødet grundigt fremlagt af koordinator Anne Ritman og lige så 
grundigt diskuteret af bestyrelsen. I alle tilfælde blev ansøgningen og projektet holdt op imod LAG-
Brønderslev strategiplan, som der er godkendt af Direktoratet. Kravene til indstillingerne er blevet strammet, 
så vi ved hver indstilling til støtte skal beskrive, præcist hvor projektet passer til strategien. 



  
For hvert projektansøgning fortalte Anne Ritman, hvis der var sket noget nyt i forhold til ansøgningen samt 
om den indeholdt elementer, vi ikke måtte støtte efter reglerne. 
 
På den måde var bestyrelsen godt rustet til efter en gennemgang af alle projekter at beslutte, hvilke 
projekter, der blev indstillet til støtte, hvilke der krævede yderligere oplysninger og projektudvikling, og hvilke 
der ikke kunne støttes.   
 
I alt 4 projekter fik afslag med positive kommentarer i form af ideer til andre steder at få projektet helt eller 
delvist finansieret, eller med ønske om yderligere oplysninger og projektudvikling inden en fornyet 
ansøgning. Desuden fik 4 projekter afslag med baggrund i LAG-Brønderslevs strategi. 
 
I alt 4 projekter blev indstillet til støtte for et samlet beløb på 1.147.280 kroner, så 398.790 kroner overføres 
til næste års projektstøttebeløb, som så i alt udgør 1.880.657 kroner. Indstillingerne indsendes til 
Direktoratet, som tager stilling til den endelige bevilling. 
 
De indstillede projekter er: 
 
Alderslyst Vingård med 36.250 kr.  
Et mikroerhvervsprojekt med det formål at forbedre faciliteterne til fremstilling og lagring samt til 
markedsføring af sine egne produkter fra Danmarks nordligste godkendte, kommercielle vingård. 
 
Med fortiden ind i fremtiden med 65.000 kr.  
Et kulturarvsprojekt med det formål at sikre rammerne for det fortsatte lokalhistorie formidlingsarbejde i 
Dronninglund om omegn 
 
Musiktanken i Stenum med 71.000 kr.  
Et kulturelt mikroerhvervsprojekt med det formål at udvide mulighederne for musikundervisning og andre 
musikalske aktiviteter. 
 
Samlingshus i Øster Brønderslev med 975.000 kr. 
Et projekt med det formål at etablere et multifunktionelt samlingssted i et tæt samarbejde mellem en lang 
række lokale interessenter, og et projekt som måske kan blive en model for andre samlingssteder. 
 
 

Pkt. 5: Næste ansøgningsrunde og orienteringsmøde 
Næste ansøgningsfrist blev fastlagt til tirsdag 2. marts 2010 med et orienteringsmøde om støttemulighederne 
i LAG-Brønderslev tirsdag 2. februar 2010 – evt. i Flauenskjold. 
 
Der afholdes bestyrelsesmøde en lørdag kl. 10-16 - enten 16. eller 23. januar. Emnet er især mulighederne 
for fondsstøtte til projekter, og Hans Jørgen Melvej arbejder videre med at finde oplægsholder, inden datoen 
lægges endeligt fast.  

 
Pkt. 6: Eventuelt 
Mogens Nørgaard gjorde opmærksom på, at det nok var hans sidste bestyrelsesmøde, da hans mandat 
udløb til nytår, og han var usikker på situationen efter kommunevalget. Han takkede for et godt og 
inspirerende samarbejde. 
Samme situation befinder Bendt Danielsen sig i, og han takkede også for et godt samarbejde i perioden. 
 
 

Referent: Per Drustrup Larsen 
23. september 2009 


